



提升产业链群能级、激发消费活力、促进重大项目落地…… 登封34条举措推进经济稳进向好

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟)今年以来,登封市以打好打赢“产业提质提速、文旅文创融合、乡村全面振兴”三大“战役”为总牵引,锚定目标、守正创新、加压奋进,经济社会发展呈现稳中有进、质效双升的良好态势。上半年,全市规模以上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售额分别同比增长8.1%、13.3%、7%。

如何保持好态势,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务?日前,登封市出台《登封市扎实推进2024年下半年经济稳进向好若干措施》,从10个方面采取34条举措,奋力实现“全年红”。

产业发展离不开创新驱动。围绕创新驱动,登封市加快建设创新发展新格局,聚焦铝精深加工、装备制造、新材料3条主导产业链,以技术的群体

性创新支撑引领新兴产业集群发展,推进产业质量升级。支持创新引领型平台建设,力争全年新建省级以上创新平台10家。强化创新主体培育,新增科技型企业50家以上。力争新引进培育高层次人才1名以上、产业骨干人才5名以上。

围绕提升产业链群能级,登封市加快推动嵩山新材料循环再生铝等铝精深加工领域、三一新能源汽车等装备制造领域、圣戈班新材料生产基地二期等新材料领域重点项目建设,力争铝行业年产值突破40亿元,新材料产业占全市工业比重上升到10%以上、年产值突破35亿元。鼓励未来产业超前谋划,促进软件与5G、物联网、云计算等数字产业推广应用,加快中瓷科技新一代打印机用陶瓷基板、瓷金科技频率器件封装生产线等工程建设。

释放消费潜力,激发消费活力。登封市深入实施汽车、家电和家装厨卫“焕新”工程,围绕汽车消费和绿色家电,促进城市消费与乡村消费相结合。推动会展业与文化、旅游、体育、制造、商贸等产业融合发展,打造登封会展业品牌。推进文旅消费新业态,开工建设1~3个特色民宿集群,叫响“嵩山民宿”品牌;推出“夜场武术表演+音乐大典+夜游嵩山”等新产品组合,提升天中市集、功夫市集文旅新场景,激活文旅夜经济,力争全年旅游接待3000万人次、旅游收入突破350亿元。

扩大有效投资是促进经济稳进向好的有效途径。登封市持续抓好圣戈班新材料生产基地、吉奥固化新材料有限公司固废资源化利用及新型材料等52个重大工业项目建设,推动8个技改项目建设。保持基础设施投资增长长

势,力争全年基础设施投资同比增长20%以上。滚动开展“三个一批”活动,全年投资完成61.4亿元以上。力争下半年全市固定资产投资增速达到10%以上,完成全年增速10%的目标任务。

开放发展已成为登封的鲜明标识和亮丽主色。登封市持续深化与中金汇融、省投、省科投、豫信电科等4个省级平台的全面战略合作,争取浙江金固阿凡达低碳轮胎生产线、埃尼集团华中仓储物流中心及综合加能站等优质项目尽快落地;加速推进中城大有电网侧独立储能电站、翱翔医药智能化预灌封注射器组件生产线等重点项目开工建设;推进大鱼智行锂电助力电动车、圣戈班新材料产业基地、中氢聚力氢能设备制造、上海联盛用户侧储能等重点项目投产达效,力争全年引进项目50个、总投资350亿元以上。

庆丰收 唱大戏 戏台搭到村民家门口

社区暖心事

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 师爱叶 文/图)近日,郑州市曲剧团应邀在上街区峡窝镇大坡顶村为广大群众带来了一场家门口的“文化盛宴”,进一步丰富群众精神文化生活,弘扬中华优秀传统文化。

演出现场,人头攒动、热闹非凡,挤满了观看的大人小孩。台上,《徐九经升官记》《春江月》《姊妹易嫁》《屠夫状元》等经典剧目一一上演。跌宕起伏的情节、美轮美奂的舞台艺术,演员深厚的唱功和惟妙惟肖的表演让观众大呼过瘾,喝彩声、掌声此起彼伏。大家看得津津有味,不时有观众打着节拍,跟着哼唱,时不时拿出手机记录下精彩瞬间。

“作为一个戏迷,我最喜欢听咱河南的曲剧了,唱得太好听了,百听



不厌。”大坡顶村村民许全中称赞道。“这几天俺村村乡村振兴红薯基地的红薯接了大量订单,红薯基地开始出红薯。这场大戏,既让群众

近距离感受到了戏剧的魅力,丰富了群众文化生活,也表达了我们庆丰收的喜悦心情!”大坡顶村党总支书记许松岭说。

中牟文旅“暑假作业” 成绩亮眼

接待游客778.66万人次
同比增长33.4%

本报讯(记者 卢文军 通讯员 韩梦)日前,郑州上榜全国十大周边游目的地和最受欢迎00后欢迎的目的地城市,其中位于中牟县的只有河南·戏剧幻城、郑州海昌海洋公园等景区在这个夏天十分“火热”。暑期以来,全县共接待游客778.66万人次,同比增长33.4%,先后20余次被央视新闻频道、财经频道等多频道和新华社、人民日报、光明日报等主流媒体宣传报道。

高新区持续推进新生儿 出生“一件事”联办 “人生第一站” 办证方便快捷

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 阎瑞)今年以来,高新区公共事业部在总结前期新生儿出生“一件事”联办工作经验的基础上,进一步优化业务流程,完善系统功能,提升群众办事体验。

坚持以人民为中心的发展思想,高新区公共事业部将“出生医学证明”签发管理、“预防接种证”办理、对新生儿办理出生登记、城乡居民基本医保参保登记(新生儿)、生育医疗费支付(含产前检查费)、生育津贴支付、社会保障卡申领、科学育儿指导服务等8个事项系统集成新生儿出生“一件事”,推行一次告知、一表申请、一套材料、一窗办理、一网办理、限时办结,实现办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化。

仅今年8月份,高新区出生“一件事”联办受理48人,均为当天接收,当天办结,让“人生第一站”办证更加方便快捷。

每人6000元,累计发放20万余元 这个村连续15年发放助学奖励金

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王佩佩 杨丽红)“今天是咱们观沟村大喜的日子,恭喜4名学生金榜题名!”近日,一场充满温暖与希望的助学奖励发放仪式在上街区峡窝镇观沟村举行。该村“两委”干部一起为今年考上大学的4名大学生每人发放助学奖励金6000元。

活动现场,气氛热烈温馨。怀着

激动的心情,学子们接过这份饱含关爱与鼓励的助学奖励。“这份助学奖励不仅仅是物质上的支持,更是精神上的鼓舞。我要珍惜这份来之不易的荣誉和支持,在未来的学习生活中,以更加饱满的热情和更加严谨的态度投入学习中,不断提升自己的综合素质,为家乡的发展贡献力量。”大学生代表闫柯宇说。

“教育是国家的未来,也是乡村发展的希望。我们希望通过这样的活动,为孩子们创造更好的学习条件,让他们能够茁壮成长,为家乡的建设贡献自己的力量。”观沟村党总支书记赵金安说,观沟村发放助学奖励活动至今已持续15年,累计发放奖励金20万余元、资助44名大学生。

老党员送来“感谢果” 双向奔赴“暖心甜”

本报讯(记者 唐善普 通讯员 王艳霞)9月2日上午,中原区桐柏路街道馨怡家园社区老党员郭先生拎着一大袋子水果来到了社区办公室。

一来到社区办公室,郭先生就对社区工作人员感激地说:“看你们在这么热的天气也不休息,每天忙前忙后为我们服务,我也帮不上忙,拿点水果来看看你们这帮孩子,也感谢你们一

直以来对我的关心、照顾。”朴实的话语传递出了老党员对年轻人的关怀,给社区工作人员增添了甜蜜和感动。

据了解,老党员郭先生今年80多岁,前几年经常帮助社区做些力所能及的事。这几年上了年纪,虽然身体条件不允许,但那颗炽热的心始终牵挂着社区一举一动。社区网格员也会经常上门看望郭先生,了解他的需求,

关心他的身体状况,节假日会送来一些生活物资,让他感受到党组织的温暖。

“谢谢您,郭叔叔。这些都是我们应该做的。水果您拿回去吃吧。”工作人员被郭先生的举动所感动。这一幕拉近了社区与居民间的距离,也更坚定工作人员努力尽责为居民做好服务的决心。